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Тест № 1. (за каждый правильный ответ – 1 балл) В каждом 

вопросе теста представлен ряд терминов, характеризующих 
определенное понятие. Необходимо найти два термина «выпадающих» 
из общего ряда, и записать в ответ цифры, под которыми они указаны. 

Максимальный результат – 5 баллов. 
 
Задание № 1. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением 

двух, относятся к понятию «рынок». Найдите два термина, «выпадающих» из 
общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны. 

1.  Спрос.  
2.  Директивное планирование.  
3.  Предложение.  
4.  Равновесная цена.  
5.  Потребитель.  
6.  Государственное ценообразование. 
  

Задание № 2. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением 
двух, относятся к понятию «конкуренция». Найдите два термина, 
«выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они 
указаны. 

1.  Монополия. 
2.  Монопсония. 
3.  Кооператив. 
4.  Олигополия. 
5.  Совершенная конкуренция. 
6.  Корпорация. 
  

Задание № 3. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением 
двух, относятся к функциям Центрального банка. Найдите два термина, 
«выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они 
указаны. 

1.  Определение ставки рефинансирования. 
2.  Ипотека. 
3.  Денежная эмиссия. 
4.  Установление курсов иностранных валют. 
5.  Лизинг. 
6.  Надзор за деятельностью кредитных организаций. 
  



Задание № 4. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением 
двух, представляют собой факторные доходы. Найдите два термина, 
«выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они 
указаны. 

1.  Выигрыш в лотерею. 
2.  Земельная рента. 
3.  Заработная плата. 
4.  Пособие по безработице. 
5.  Процент. 
6.  Прибыль. 
  

Задание № 5. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением 
двух, относятся к переменным издержкам (в краткосрочном периоде). Найдите 
два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под 
которыми они указаны. 

1.  Заработная плата администрации. 
2.  Стоимость сырья. 
3.  Сдельная заработная плата работников. 
4.  Плата за электроэнергию. 
5.  Расходы на перевозку произведённой продукции. 
6.  Оплата аренды офиса. 
  

Тест №2. (за каждый правильный ответ – 3 балла). 
В данном тесте необходимо выбрать единственный верный ответ. 

Максимальное количество баллов – 30 баллов. 
 

1. Найдите в приведённом ниже списке мероприятие, способствующее 
снижению инфляции. 

1) увеличение расходов государства на социальные программы 
2) повышение ключевой ставки центральным банком 
3) переход на натуральный обмен вместо денежного 
4) эмиссия денег 

 
2. Неценовой фактор спроса:  
1) количество продавцов на рынке 
2) уровень доходов потребителей 
3) ставки налогов на производителя 
4) импортные таможенные пошлины 
 
3. Какой из нижеприведенных терминов не относится к понятию 

«производитель»: 
1) фирма;  
2) предпринимательство;  
3) спрос;  
4) инвестиции;  



5) предложение  
 
4. Что из перечисленного относится к постоянным затратам фирмы: 
1) затраты на сырьё; 
2) оплата потреблённой электроэнергии; 
3) амортизационные отчисления; 
4) оплата труда рабочих. 
 
5. Какой из нижеприведенных терминов не относится к понятию 

«рыночная экономика»: 
1) директивность  
2) многообразие форм собственности 
3) конкуренция производителей 
4) спрос 
5) предложение 
 
6. Фактор, влияющий на повышение спроса на потребительские 

товары: 
1) рост цен на товары. 
2) повышение налога на добавленную стоимость. 
3) снижение производства товаров. 
4) интенсивная реклама товаров. 
 
7. В стране проводятся экономические реформы. Какие факты 

свидетельствуют о том, что реформа направлена на переход от командной 
к рыночной экономике?  

1) Правительство проводит меры, направленные на ускорение 
технического прогресса. 

2) В стране проводятся широкомасштабные процессы приватизации и 
разгосударствления собственности. 

3) Правительство проводит меры, направленные на укрепление 
национальной валюты. 

4) В стране реализуется директивное планирование 
 
8. Какой факт свидетельствуют о том, что в стране наблюдается 

экономический спад: 
1) В стране наблюдается высокий уровень занятости населения. 
2) Наблюдается устойчивый рост ВВП. 
3) В производстве наблюдается снижение производственных 

мощностей. 
4) Качество жизни населения показывает самый высокий уровень за 

последнее десятилетие. 
 
9. Найдите отличительные черты командной экономики: 
1) преобладание частной собственности 



2) жесткая централизация управления 
3) свободное ценообразование 
4) преобладание частной собственности 
 
10. Назовите условия повышения производительности труда 

работника:  
1) повышение квалификации 
2) степень государственного регулирования 
3) монотонный характер практической деятельности 
4) предоставление потребительских кредитов 

 
3. Задачи. 

Максимальное количество баллов – 65 баллов. За правильное 
решение задач 1-3 участник получает по 15 баллов за каждую, задачу 4  - 
20 баллов. 
 
Задача №1 (15 баллов).  
Предложение земли: QS = 100 га. Сельскохозяйственный спрос на землю: QD 
= 100 - P. Несельскохозяйственный спрос на землю: Q D = 50 - P, где P - цена 
земли в тыс. руб. за 1 га.  
Определите:  
1) цену земли (Pz), если собственник решит продать участок (8 баллов); 
 2) ежегодную плату при сдаче земли в аренду(R), если ставка банковского 
процента(i) равна 10% годовых (7 баллов). 
 
Задача №2 (15 баллов).  
Вася выбирает сок, стоя перед витриной магазина. Перед ним два вида 
упаковок. На одной написано «25% сока бесплатно, цена 81 рубль, объем 1,8 
л », на другой написано «Цена 100 рублей, объем 2 л». Если считать, что вторая 
упаковка сока продается по рыночной цене, то сколько сока в процентном 
отношении Вася, действительно, получает бесплатно, если покупает первую 
упаковку? 
 
Задача №3 (15 баллов).  
На протяжении года через биржу труда были трудоустроены 29,5 тыс. чел. Это 
позволило частично удовлетворить годовой спрос на работников. 
Предложение за этот период составило 44,5 тыс. чел. Безработица на начало 
года составила 13 тыс. чел. Как изменилась норма безработицы на конец года, 
если численность рабочей силы – 430 тыс. чел.? 
 
Задача №4 (20 баллов). 
В результате роста совокупных расходов номинальный ВВП страны в 2022 
году стал равен 1690 млрд ден. ед. Известно, что в 2021 году номинальный 
ВВП был равен 1495 млрд ден. ед., а дефлятор ВВП – 1,15. Определите фазу 



экономического цикла и размер изменения экономики (в процентах), если 
дефлятор ВВП в 2022 году стал равен 1,25. 
 


